

HOTĂRÎRE
nr. 121/8

13 iunie 2014

mun. Chișinău

**COLEGIUL DE EVALUARE A PERFORMANȚELOR JUDECĂTORILOR
PE LÎNGĂ CONSILIUL SUPERIOR AL MAGISTRATURII**

În componența:

Președintelui Colegiului

Svetlana NOVAC

Membrilor Colegiului

Nicolae GORDILĂ

Ghenadie ENI

Mihai MACAR

Iulia GROSU

Elena BELEI

examinând în ședință publică procedura de evaluare în privința judecătorului Judecătoriei Rîșcani, mun. Chișinău, Papuha Serghei, declanșată în temeiul prevederilor art. 30 alin. (4) din Legea nr. 154 din 05.07.2012 cu privire la selecția, evaluarea performanțelor și cariera judecătorilor, Colegiul de evaluare

C O N S T A T Ă :

Conform Graficului de evaluare a performanțelor judecătorilor aprobat prin Hotărîrea Consiliului Superior al Magistraturii nr. 545/22 din 09.07.2013, toți judecătorii din instanțele naționale vor fi supuși procedurii de evaluare ordinară. Respectiv, în conformitate cu criteriile și indicii prevăzuți de Regulamentul cu privire la criteriile, indicatorii și procedura de evaluare a performanțelor judecătorilor, adoptat prin hotărîrea CSM nr. 212/8 din 05.03.2013, membrii Colegiului de Evaluare a Performanțelor Judecătorilor au efectuat verificarea activității judecătorului Judecătoriei Rîșcani, mun. Chișinău, Papuha Serghei, stabilind următoarele:

Prin Decretul Președintelui r. Moldova din 11 februarie 2005, domnul Papuha Serghei este numit în funcția de judecător, la Judecătoria Cimișlia. În anul 2012, prin decretul Președintelui R. Moldova, nr. 362 din 06 noiembrie 2012, judecătorul Papuha Serghei se numește în funcția de judecător, al Judecătoriei Rîșcani, mun. Chișinău. Conform Notei informative prezentate de către judecător, rata de soluționare a dosarelor a fost calculată după cum urmează:

Judecătoria Cimișlia:

- Pentru anul 2011, judecătorul din 412 cauze repartizate a examinat 369 (86,56%);
- Pentru anul 2012, judecătorul din 42 cauze repartizate a examinat 33 (78,57%).

Judecătoria Rîșcani, mun. Chișinău:

- Pentru anul 2012, judecătorul din 870 cauze repartizate a examinat 592 (68,62%);
- Pentru anul 2013, judecătorul din 1963 de cauze repartizate a examinat 1181 (60,16%).

Reieșind din rata de soluționare a dosarelor pentru ultimii ani, indicatorul se apreciază de către Colegiul de evaluare cu **punctajul 8**.

Conform informației prezentate, în lista dosarelor aflate în procedură mai mult de 12 luni, se constată 26 dosare civile și 17 dosare penale, mai mult de 24 de luni se constată 10 dosare civile și 2 dosare penale, mai mult de 36 de luni – 1 dosar civil și 2 dosare penale (perioada 2011-2013). Lista dosarelor a fost prezentată pe marginea activității judecătorului atât la Judecătoria Cimișlia cât și Judecătoria Rîșcani, mun. Chișinău. Reieșind din cele constatate, indicatorul se apreciază cu **punctajul 8**.

De către judecătorul Papuha Serghei au fost respectate termenele de redactare și publicare a hotărîrilor, acestea fiind expediate în adresa părților în termen de 3 zile de la data emiterii acestora, cu anexarea materialelor dosarului a recipisei ce confirmă înmînarea copieii hotărîrei. Respectiv Colegiul de evaluare a apreciat indicatorul cu **punctajul 7**.

Pe parcursul anilor 2011-2013 dl Papuha Serghei a fost conducător de practică la 5 studenți din cadrul instituțiilor superioare, practica fiind condusă de judecător la un nivel înalt. De asemenea, pe lângă faptul că examina un număr impunător de dosare în cadrul Judecătoriei

Rîșcani, mun. Chișinău dumnealui pe parcursul anului 2012 examina și dosare în cadrul Judecătoriei Cimișlia. Reieșind din cele constatate, indicatorul se apreciază cu **punctajul 3**.

Dl. Papuha Sergheie pe parcursul activității sale la îndeplinirea actului justiției au fost utilizate tehnologiile informaționale. În anul 2009 de către INJ au fost desfășurate seminare cu privire la instruirea în domeniul Tehnologiilor Informaționale și PIGD, la care a participat și dl Papuha Sergheie. De asemenea cunoaște și aplică în activitatea sa programele IT ca Microsoft Office, Adobe Acrobat, ș.a. Respectiv Colegiul de evaluare a apreciat indicatorul cu **punctajul 5**.

Informația privind procentajul hotărârilor/încheierilor menținute din cele contestate este următoarea:

- Pentru anul 2011 din 37 cauze contestate, 23 au fost menținute (62,16%);
- Pentru anul 2012 din 16 cauze contestate, 10 au fost menținute (62,5%);
- Pentru anul 2013 din 6 cauze contestate, 4 au fost menținute (66,66%). Colegiul de evaluare a apreciat indicatorul cu **punctajul 8**.

Informația privind numărul și procentajul hotărârilor/încheierilor casate din cele examinate este următoarea:

- Pentru anul 2011, din 369 cauze examinate 14 cauze au fost casate (3,79%);
- Pentru anul 2012, din 625 cauze examinate 35 au fost casate (5,6%);
- Pentru anul 2013 din 1715 cauze examinate 79 au fost casate (4,60%). Respectiv, indicatorul mediu se apreciază de către Colegiul de evaluare cu **punctajul 5**.

Forma documentului este respectată, motivarea este suficientă, conținutul clar, sunt mici inadvertențe gramaticale. Respectiv, indicatorul mediu se apreciază de către Colegiul de evaluare cu **punctajul 7**.

În ședința de judecată, se evidențiază faptul că judecătorul asigură respectarea principiilor fundamentale ale procesului, respectiv, complexul de acte procesuale și procedurale specifice sunt respectate întocmai de către judecător, având ca scop pronunțarea unei soluții legale și temeinice, întemeiată în egală măsură pe lege și pe adevăr. Cauzele repartizate judecătorului sunt pregătite în mod corespunzător pentru examinare (participanții la proces sunt înștiințați la timp despre data, ora și locul examinării, copiile de pe acțiuni cu documentele anexate la aceasta sunt expediate pârților și după caz intervenienților, etc.). În ședințele de judecată, disciplina este asigurată, părțile sunt ascultate cu atenție. Reieșind din cele constatate, Colegiul de evaluare apreciază indicatorul cu **punctajul 8**.

Conform informației parvenite de la Institutul Național al Justiției pentru perioada anilor 2011 - 2013 domnul Papuha Sergheie a acumulat 102 de ore de formare continuă. Colegiul de evaluare apreciază indicatorul cu **punctajul 4**.

Conform informației Inspecției Judiciare al Consiliului Superior al Magistraturii în privința judecătorului în perioada anilor 2010-2014 au fost depuse 24 petiții, toate fiind neîntemeiate. Colegiul de evaluare apreciază indicatorul cu **punctajul 7**.

În perioada activității dreptului judecătorul Papuha Sergheie, a dat dovadă de o calitate profesională înaltă, cunoștințe profunde în ramurile de drept practicate. Judecătorul este corect cu cetățenii și colegii, tacticos în comportarea cu participanții la proces, amabil, motiv pentru care se bucură de autoritate și respectul meritat. Colegiul de evaluare a apreciat indicatorul cu **punctajul 7**.

Reieșind din informația prezentată de către Colegiul disciplinar, în perioada anilor 2010-2013, în privința judecătorului Papuha Sergheie nu au fost înregistrate careva proceduri disciplinare. Colegiul de evaluare apreciază indicatorul cu **punctajul 0**.

Careva date referitor la hotărârile adoptate de către judecătorul Judecătoriei Rîșcani, mun. Chișinău care au fost obiect de examinare la Curtea Europeană, nu sunt, respectiv Colegiul de evaluare apreciază indicatorul cu **punctajul 0**.

În urma evaluării, judecătorul Judecătoriei Rîșcani, mun. Chișinău, Papuha Sergheie, a acumulat un total de **77 de puncte**.

În baza celor expuse, Colegiul de evaluare călăuzindu-se de prevederile art. 22, 23 și 24 din Legea nr. 154 din 05.07.2012 cu privire la selecția, evaluarea performanțelor și cariera judecătorilor,

HOTĂRĂȘTE

A acorda calificativul foarte bine în urma susținerii evaluării performanțelor judecătorului **PAPUHA Serghei**, judecător la Judecătoria Rîșcani, mun. Chișinău.

Hotărîrea poate fi atacată la Consiliul Superior al Magistraturii în termen de 10 zile lucrătoare de la data adoptării, prin intermediul Colegiului de evaluare a performanțelor judecătorilor.

Președintele Colegiului de Evaluare
a Performanțelor Judecătorilor


Svetlana NOVAC

Membrii Colegiului de Evaluare
a Performanțelor Judecătorilor


Nicolae GORDILĂ


Ghenadie ENI


Mihail MACAR


Iulia GROSU


Elena BELEI


Diana SCOBIOALĂ